
A t1 = 30 ◦

C-os kávé t2 = 80 ◦

C-ra történ® melegítéséhez

(1) Q = cmk · (t2 − t1)

h® szükséges, ahol c a kávé fajh®je (amit egyenl®nek tekintünk a víz fajh®jével), mk a kávé tömege. Ez a h® a g®z

le
sapódásakor és t3 = 100 ◦

C-ról t2 = 80 ◦

C-ra történ® leh¶lésekor keletkezik:

(2) Q = Lmg + cmg · (t3 − t2),

ahol L a g®z forrásh®je, mg a g®z tömege.

Az (1), (2) egyenletekb®l meghatározhatjuk a g®z és a kávé tömegének arányát:

mg

mk

=
c · (t2 − t1)

L+ c · (t3 − t2)
≈ 0,0894.

A 30 ◦

C-os kávé térfogata:

V30 =
mk

̺30
,

az (mg +mk) tömeg¶ 80 ◦

C-os kávé térfogata pedig:

V80 =
mg +mk

̺80
,

ahol ̺30 a 30 ◦

C-os, ̺80 a 80 ◦

C-os kávé s¶r¶sége, (amit egyenl®nek tekintünk a víz 30 ◦

C-os, ill. 80 ◦

C-os s¶r¶ségével).

A kávé térfogata tehát

V80

V30

=
mg +mk

mk

·

̺30

̺80
≈ 1,116

szeresére n®tt. Ez 11,6%-os térfogatnövekedést jelent.
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Megjegyzés. Sok megoldó a víz h®tágulását a ∆V = V β∆t összefüggés alapján számította ki. Ezek a megoldások

nem teljes érték¶ek. A víz h®tágulási együtthatója a h®mérséklet függvényében er®sen változik, így a függvénytáblá-

zatban szerepl® 20 ◦

C-hoz tartozó β érték a 30 ◦

C− 80 ◦

C-os tartományban már hibás eredményt ad.
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